9գ  ԴԱՍԱՐԱՆ
           Դասի անցկացման օրը             -------  23 .11.2017թ.

          Դասավանդող ուսուցիչներ        ------     Գ. Սամվելյան, Լ. Թադևոսյան
ԴԱՍԻ  ՊԼԱՆ
                Դասի թեման                -------          ՀՀ հատուկ պահպանվող տարածքներ

                Դասի նպատակը        --------     Դասը  դարձնել  ճանաչողական և կատարողական:

                                                                           Օգտագործել  տեղեկատվական-տեխնոլոգիական 

                                                                    միջոցներ՝ դասը դարձնելով ավելի հետաքրքիր և

                                                                     ուսանելի: Ստեղծել միջառարկայական կապ / 

                                                                    կենսաբանություն- աշխարհագրություն /՝կարևորելով 

                                                                     յուրաքանչյուր առարկայի դերն ու նշանակությունը:
                                                                    Երեխաների մոտ ձևավորել բնության մասին  հոգալու և 

                                                                     խնայողաբար օգտագործելու վերաբերմունք:                                                                         

             Անհրաժեշտ նյութերը ---------     Համակարգիչ, էլեկտրոնային գրատախտակ,

                                                                     պաստառներ, ցուցանակներ, սլայդ-ցուցադրություններ

                                                                     /աշակերտների կողմից պատրաստված/:

                Դասի ընթացքը

·   Ներկայացնել  դասի թեման:

· Մտքերի տարափ մեթոդ հնարով վերհանել երեխաներին արդեն իսկ հանձնարարված նյութը.

ա/ Բնապահպանական հասկացություններ/աշխարհագրություն/

· Այնուհետև հարց ուղղել.
ա/ Բնապահպանական ինչ միջոցառումներ գիտեք/աշխարհագրություն/

բ/ Թվարկել ՀՀ պահպանվող տարածքները/աշխարհագրություն, կենսաբանություն/
· Առանձնահատուկ ուշադրություն դարձնել Սևանա լճին և նրա շուրջ ձևավորված <<Սևան ազգային պարկ>>-ին /աշխարհագրություն/

· Խոսել ՀՀ հանքային ջրերի և դրանց նշանակության մասին  /աշխարհագրություն/

· Աշակերտների կողմից պատրաստված սլայդ –ցուցադրությունների միջոցով ներկայացնել ՀՀ պահպանվող տարածքները, դրանց աշխարհագրական դիրքը, ստեղծման պատմությունը, նշանակությունը, պահպանվող ֆաունան և ֆլորան /կենսաբանություն, աշխարհագրություն/

· Խոսել<< Կարմիր>> և <<Կանաչ>> գրքերի մասին :

· Պաստառների, նկարների և նյութերի միջոցով ամրապնդել բուն նյութը
Դասը ամփոփել ՝ շեշտը դնելով << Ինչ եզրակացության հանգեցինք>> վերնագրի վրա:
 Հաջորդ դասին  կատարել անդրադարձ:
